
KIRKEBLAD FOR BREJNING OG VÆGGERSKILDE
JUNI - JULI - AUGUST 2025

Gudstjenester
i Brejning kirke
	
	 1. 	juni	 ingen
	 5. 	juni	 9.30 	 Grundlovsgudstjeneste 
				    på Spjald Plejehjem

	 8. 	juni 	 10.30 	 Pinsedag

	 9. 	juni 	 ingen
	15. 	juni	 9.00  	 + Menighedsmøde

	22. 	juni	 ingen
	29. 	juni	 9.00 	 Flemming Harpøth Møller
				    Kirkekaffe

	
	 6. 	juli	 ingen
	13. 	juli	 10.30 	 Kirkebil

	20. 	juli	 ingen
	27. 	juli	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen
				    Kirkekaffe

	
	 3. 	august	 ingen
	10. 	august	 10.30
	17. 	august	 9.00 	 Cykel Søndag 
				    fra Nr. Omme kirke

	24. august	 19.00 	 Gudstjeneste for både 
				    begyndere og fortsættere

	31. 	august	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen
				    Kirkekaffe

	 Gudstjenester i
	 Væggerskilde kirke
	

	 1. 	juni	 10.30
	 5. 	juni	 9.30 	 Grundlovsgudstjeneste på 	
				    Spjald Plejehjem

	 8. 	juni	 9.00 	 Pinsedag

	 9. 	juni 	 10.30  	 2. Pinsedag - Kirkebil

	15. 	juni	 ingen
	22.	  juni	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen

	29. juni	 ingen
	

	 6. 	juli	 9.00 	 Andreas G. Knudsen

	13. 	juli	 ingen
	20. 	juli	 10.30
	27. 	juli	 ingen

	
	 3. 	august	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen

	10. 	august	 9.00 
	17. 	august	 9.00	 Cykel Søndag
				    fra Nr. Omme kirke

	24. 	august	 10.30   	Kirkebil + Kirkeis

	31. 	august	 ingen

KKIRIRKKEE
OGOG
SOGNSOGN

Kirkebladene i Danmark
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Der går en linje af liv igennem slægterne. For hver 
generation gives der traditioner, livssyn og værdier 
videre til de næste.

Vi blev nysgerrige på, hvordan familier i dag 
tænker om deres traditioner, og hvor meget de 
vægter dem. Det var derfor dejligt, at vi fik mu-
ligheden for at stille nogle spørgsmål til familien 
Kokholm, hvoraf tre generationer alle bor i Spjald. 
Vi snakkede med Bjarne Kokholm (bedstefar), Ka-
rina Kokholm og børnebørnene Anne (18 år) og 
Ida (15 år).

Hele familien har i mange år lagt vægt på at være 
aktive sammen i frivilligt arbejde. Hver sommer 
er de aktive i levendegørelsen på Frilandsmuseet 
Hjerl Hede. Her har familien fået en fælles inte-
resse for historie og gamle dage. Gennem rollerne 
har de ældste taget ansvar og lært de yngste om 
ansvarlighed. Når man skal give andre gode ople-
velser, gælder det om at være venlig og imødekom-
mende. Ida siger: "Det er dejligt på Hjerl Hede at 
være sammen med ens tætte familie på den måde".

"Mine børnebørn har lært meget gennem det 
frivillige arbejde. Det, man har lovet at gøre, skal 
man også holde" siger Bjarne. Karina kan tydeligt 
huske, at hendes mor Bodil sagde "Man skal være 

At arve og at give videre

aktiv og engageret, når man har sagt ja til en op-
gave". Karina: "Vi har lært at tage kontakt til an-
dre og tage initiativ til en god kommunikation. Det 
er vigtigt, også de gange vi måske er ved at være 
lidt brugte". Bjarne: "Der er jo ingen besøgende på 
Hjerl Hede, der skal møde en sur gammel mand". 

Familien har i den grad gode oplevelser og tradi-
tioner omkring arbejdsfællesskab. Begge piger har 
været med på sidelinjen, når forældrene arbejdede. 
Lidt ligesom en landbofamilie, hvor forældrenes 
arbejde er synligt i hverdagen. De har leget i haven, 
når far arbejdede der. Mor Karina har gennem en 
del år været dagplejer i eget hjem, så det har været 
naturligt for alle i familien at lære arbejdsansvar og 
have pligter i hjemmet. Det har Karina også selv 
været vant til.  

Karina: "Hvis pigerne gerne ville have penge til 
at købe en særlig ting, så har vi tilskyndet dem til at 
søge et lille job efter skole, så de kunne lære, at der 
skal arbejdes for at få råd. De har lært glæden ved 
at tjene deres egne penge." Bjarne: "Børnene spej-
ler sig i, hvad forældrene gør." Anne: "Jeg holder 
særligt af de dage, hvor familien er hjemme, laver 
noget sammen og ikke bruger mobilen. Så kan vi 
rigtig snakke og grine sammen."

Et fællestræk i familien er også engagementet 
i lokalområdet. "Vi har taget meget ud af huset til 
f.eks. håndbold, FDF, Teentræf, koncerter og pad-
del", siger Anne.

Familien Kokholm har lige som så mange andre 
nogle faste traditioner omkring julen og påsken. Til 
jul er hele familien samlet. Det nyder de alle. Jule-
aften går familien i kirke – Bjarne er dog de senere 
år blevet hjemme imens for at passe anden i ovnen.

Bjarne mistede sin hustru Bodil for 10 år siden, 
men hendes gode aftryk lever videre i familien. De 
har været sammen om at tage over, hvor pladsen 
blev tom. ”Det falder os naturligt, at vi hjælper 

Hvilke traditioner fra din opvækst har du forsøgt at give videre til dine børn?
Hvilken rolle har tro og kirke i dit liv og familien? 

Hvilke etiske spørgsmål har du oplevet som svære at tage stilling til som forælder?
Hvad håber du, dine børn tager med videre, fra den måde, du har levet dit liv på?
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hinanden i pressede situationer og træder til helt 
praktisk og konkret”. Karina mindes tydeligt, at 
hendes mor havde stor betydning i hverdagen, da 
pigerne var små. Hun var et dejligt forbillede og 
samlingspunkt.

Pigerne supplerer: "Vi har lært af vores forældre 
og bedsteforældre, at vi skal opføre os ordentligt 
overfor andre. Hjælpe andre, der har brug for det – 
både i offentlighed og derhjemme. Vi har lært, at vi 
skal gøre vores bedste – være loyale og ærlige". Ida 
tilføjer: "Vores forældre har lært os, at vi skal tænke 
på andre, hvilket jeg synes både kan være godt og 
skidt – for nogle gange kan man også tænke så me-
get på andre, at man glemmer sig selv…"

På spørgsmålet om kirkens rolle i livet, svarer 
Bjarne med et smil: "Vi har altid vidst, hvor vi hø-
rer hjemme. Kirken har altid haft en plads hos os, 
og vi føler, vi har plads i kirken. De unge genera-
tioner vælger måske dåben og kirkebrylluppet fra 
– men det er deres beslutning, og det må og vil jeg 
altid respektere. 

Anne og Ida: "Vi er begge både døbt og konfir-

meret. Det med at være kristen giver traditioner, 
oplevelser og sammenhold, hvilket vi synes er godt 
og sundt for det sociale."

Efter Bodil Kokholms død, fandt Bjarne stor 
hjælp og støtte i naboskabet med Ruth Rønhøj.  
I dag er Ruth flyttet ind på Spjald Plejehjem, og 
Bjarne kommer nærmest dagligt. ”Man kommer 
aldrig i vejen, og nogle gange kan man få lov at 
give en hånd med”.

Karina og Christina Husted holder legestue af 
og til på plejehjemmet, og det er en stor fornø-
jelse at se, hvor meget glæde børn og gamle har af 
hinanden. Den dag Ruth sad på gulvet og legede 
med de små, havde Karina og Bjarne da godt nok 
spekuleret på, hvordan hun skulle komme op igen. 
Hun har kunstigt knæ. ”Men det kunne hun sag-
tens. Hun skulle bare have en stol at rejse sig ved.”

Som noget af det sidste har gymnasiepigen Anne 
fundet et fritidsjob på plejehjemmet. Når Bjarne 
ser, hvor dygtig hun er, bliver han så stolt. 

Tina Lynderup, kirke- og kultur-medarbejder
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Menighedsmøde søndag den 15. juni 
i Kirkehuset i Brejning efter gudstjenesten kl. 9.00. Menighedsrådet vil orientere om rådets arbejde, 
økonomi og visioner. Der afholdes en (kort!) stiftende generalforsamling for Menighedsplejen i 
sognet.
Menighedsrådet giver kaffe.

KIRKENS 
FØDSELSDAG

FEJRES MED BØRNENE 
DEN 12. OG 13. JUNI

Dagplejen i Spjald og Spjald Børnehave er inviteret til 
fødselsdagsbesøg i kirken 

hhv. torsdag og fredag formiddage. 

Om torsdagen kl. 9.30 er hjemmegående forældre med 
børn også velkomne sammen med dagplejerne.

Grundlovsgudstjeneste 
torsdag den 5. juni kl. 9.30

 på Spjald Plejehjem v/Anne Hill
gaard. 
Vi begynder med gratis morgen-
kaffe.
Grundlovstaler er Asger Gynther 
Nielsen. SGM folkemusikgruppen 
spiller til gudstjenesten og fælles-
sangen. 
Alle er velkommen.
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CYKEL-SØNDAG
Søndag den 17. august kl. 9-15 inviterer de lokale præster og menighedsråd igen til at få smurt 
cykelkæden og træde i pedalerne til en fælles kirke-cykel-dag. 
Vi kommer rundt i lokalområdet på en tilrettelagt cykelrute med ophold undervejs, der byder på 
lokale historier, hyggeligt samvær, fællessang og bespisning.
Denne gang bliver cykelruten lidt længere end de foregående år, men vi slutter til gengæld en ring 
således at vi kommer tilbage til udgangspunktet. 
Vi begynder med gudstjeneste i Nr. Omme kirke kl. 9.00, dernæst går turen over Muldbjerg, Øl-
strup kirke, Brejning kirke, Brejninggård, Brejning egekrat, Væggerskilde kirke, Sandbæk Plantage 
og vender tilbage til Nr. Omme.  
Det er ikke nødvendigt med tilmelding, det er gratis at deltage, og vi lægger det detaljerede program 
på kirkens hjemmeside, hvis nogen f.eks. skulle foretrække at deltage i bil.

Venlig hilsen Inge-Dorthe Brønden Kaasgaard, 
Lykke Kloch Sørensen, Anne Hillgaard og deres menighedsråd

A
D

R
E

S
S

E
R

:

Væggerskilde menighedsråd:
Formand: Poul Børge Jensen
Knivsbækvej 9, 6920 Videbæk, tlf.: 97 17 37 47
solsoegaard@indmail.dk

Gravere - Væggerskilde kirke:
Jette og Bjarne Tang
tlf. 24 22 48 80, jbtang@email.dk

Sognenes hjemmeside:
www.brejning-kirke.dk
Her kan du finde gudstjenesteliste, mødekalender, 
adresser og nyttige oplysninger.
Følg os på Facebook: Spjald Kirkerne

Webmastere:
kirkekultur@brejning-kirke.dk og ahp@km.dk

Åbne kirker: 
Brejning kirke er åben man.-lør. kl. 8-17.
Væggerskilde kirke er åben daglig kl. 8-18. 

Sognepræst: 
Anne Hillgaard, Brejninggårdsvej 14, Spjald,
tlf. 97 38 10 68, ahp@km.dk 
Kirkekontor: Kærhusvej 1, 6971 Spjald

Kirke-kulturmedarbejder:
Tina Lynderup, tlf. 29 32 12 98 / 29 64 03 01
kirkekultur@brejning-kirke.dk

Brejning menighedsråd: 
Formand: Kirsten Søgaard Vesterbæk,
Røjkumvej 4, 6971 Spjald
kirstenspjald@gmail.com - tlf. 24 25 87 89

Graver - Brejning kirke:
Torben Sønderby, vagttelefon: 81 61 24 75
graver@brejning-kirke.dk 

Kordegnens arbejde med civilregistrering 
og attester varetages fra Skjern. Tlf. 97 35 26 11, 
skjern.sognringkoebing-skjern@km.dk 
Tirs-fre 9.30-12.30.

Stof til kirkebladet for næste nummer afleveres senest d. 1. august til: ahp@km.dk

Den ugentlige fridag for kirkebetjening og sognepræst er mandag.
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MØDEKALENDER

FDF:
Tumlinge (2. - 3. kl.): 	Tirsdag 16.30 - 18.00.
Pilte (4. - 5. kl.):	 Tirsdag 18.30 - 20.00.
Væbnere:	 Torsdag 18.30 - 20.30.
Seniorklub: Efter behov.
(Brian Møller,  tlf. 2345 0488)
www.fdf.dk/spjald 
KFUM / KFUK / Fredagsfamilien
(Jette Tang, tlf. 2422 4880)

Luthersk Missionsforenings frimenighed i 
Spjald
Program og kontaktoplysninger kan ses på
www.spjaldfrimenighed.dk

Videbæk Y's Men Club:
(Tage Møller, Spjald, 
tlf. 2027 9350) www.videbaek.ysmen.dk

Røde Kors Besøgstjeneste i Spjald:
(Jonna Høj, tlf. 2876 9227)

(Grethe Nøhr Lauridsen, tlf. 4073 9507)
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/
indre-mission-spjald
Arrangementerne afholdes kl. 19.30, såfremt 
andet ikke er nævnt.

JUNI
4.	 Bibelkreds i hjemmene:
     	 Kreds 1: Kristian Kirkegaard. 
     	 Kreds 2: Emma Iversen.
     	 Kreds 4: Jette og Bjarne Tang.
    	 Kreds 5: Anette og Niels Peder Storbjerg.
10.-13. 	 Teltmøder i Vorgod-Barde. 
	 Nærmere info senere.
18. 	 Sommermøde hos Mette og Henrik 
	 Kristensen. Væggerskildevej 24, Spjald.
       	 Aftenens taler er Marianne Karlsmose 	
	 fra Agape. Emne: ”Uperfekt i en perfekt-
	 hedskultur.”

JULI
18.-26. 	 Holmsborg Bibelcamping 
	 (https://kfum-kfuk.dk/holmsborgbibel-
	 camping/)

AUGUST
13. 	 Opstartsaften.
20. 	 Bibelkreds i hjemmene:  
       	 Kreds 1: Karen Marie og Kurt Smith.
       	 Kreds 2: Asta Iversen.
       	 Kreds 4: Birgitte Jensen.
       	 Kreds 5: Helene og Poul Børge Jensen.
       	 Kreds 6: Ingrid Andersen.
27. 	 Udflugt. Program kommer senere.
28. 	 Eftermiddagssamvær på plejehjemmet 
	 v/ Thomas Kristensen, Hvide Sande.
       	 Emne: ”Alle skifter - med rutebilen på 
	 livsrejse.”                       
                           

Kære fotografer
Kirkebladets bagside er hver gang et foto-
grafi (på højkant), som udtrykker årstiden, 
meget gerne genkendelige steder i sognene 
og med så meget himmel i billedets øverste 
del, at der bliver plads til lidt tekst på den 
lyse baggrund.

Vi er overbevist om, at nogle af jer ligger 
inde med pletskud i netop det format, og 
vi vil være meget taknemmelige over at få 
dem ind i en ”billedbank”, så vi kan gøre 
brug af dem på et eller andet tidspunkt.

Send i bedst mulige fotoopløsning til 
kirkekultur@brejning-kirke.dk
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Hver gang begynder med gratis kaffebord 
kl. 14.15 (hvis ikke andet er nævnt). 

Derefter gudstjeneste kl. 14.45.
Torsdag d. 5. juni kl. 9.30
	 Grundlovsgudstjeneste med Anne Hillgaard. 
	 Begynder med gratis morgenkaffe.
	 Derefter gudstjeneste, fællessang og 
	 folkemusikere fra SGM. 
	 Asger Gynther Nielsen holder grundlovstale.

Torsdag den 19. juni
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard, Brejning.

Torsdag d. 3. juli
	 Gudstjeneste med Flemming Harpøth Møller, 
	 Videbæk.

Torsdag d. 7. august
	 Degnegudstjeneste uden nadver.

Torsdag d. 21. august
	 Gudstjeneste med Lykke Kloch Sørensen, 
	 Nr. Omme.

Dåb i Brejning Kirke
9. marts 	 Maya Sofia Pedersen
16. marts 	 Ingrid Halmø Ørskov
16. marts 	 Ingelise Halmø Ørskov
6. april	 Mira Maria Majgaard Wagner

Dåb i Væggerskilde Kirke
30. marts 	 Oliver Lund Snogdal 

Kirkebil til Brejning og
Væggerskilde Kirker:  

Vennekredsen tilbyder kørsel fra Spjald Ple-
jehjem til følgende gudstjenester: 
Mandag den 9. juni kl. 10.30 i Væggers-
kilde Kirke

Søndag den 13. juli kl. 10.30 i Brejning 
Kirke

Søndag den 24. august kl. 10.30 i Væggers
kilde Kirke

Hvis du ønsker kørelejlighed med kirkebi-
len, bedes du ringe senest fredag inden den 

aktuelle gudstjeneste til Anne Hillgaard 
på tlf. 21 46 18 86. 

Så kan du blive hentet ved døren.

   Plejehjemsgudstjenester

Sæt X i kalenderen:
l Kirkegårdsvandring ved Væggerskilde v/Johannes Lund torsdag den 4. september kl. 19.00
l Høstgudstjeneste i Væggerskilde kirke søndag den 21. september kl. 10.30
l Sogneaften med Marianne Søgaard i Væggerskilde kirke onsdag den 24. september kl. 19.00 

Gudstjeneste for 
både begyndere 
og fortsættere 

SØNDAG DEN 24. AUGUST KL. 19.00 
Som optakt til et nyt konfirmandhold, arran-
gerer vi en gudstjeneste i Brejning kirke med 
lidt mere forklaring til. Denne gudstjeneste 
er for alle. De nye konfirmander og deres 
forældre er særligt indbudt til gudstjene-
sten og til en efterfølgende orientering med 
indskrivning til konfirmandundervisningen 
2025-26. 



“Herre, du har været vor bolig i slægt efter slægt.” 
Salme 90,1

Væggerskilde kirke byder på 
KIRKE-IS 

efter gudstjenesten den 24. august kl. 10.30


